

Chamaedorea elegans (Chamaedorea sličná)

synonyma: Chamaedorea deppeana, C. var. angustifolia, Chamaedorea helleriana, Chamaedorea humilis, Chamaedorea pulchella, Collinia deppeana, Collinia elegans, Collinia elegans var. angustifolia, Collinia humilis, Kunthia deppii, Neanthe bella, Neanthe elegans, Neanthe neesiana, Nunnezharia elegans, Nunnezharia humilis, Nunnezharia pulchella

čeleď: Arecaceae

oblasti: Belize, Guatemala, Mexiko

Roste v Mexiku, Guatemale a Belize. Kmen dorůstá výšky 0,3 - 2m, šířky 0,8 - 1,5cm, je bledězelený a hustě tmavězeleně kroužkatý. Listy jsou zpeřené, obloukovitě převislé, lesklé, tmavězelené, dlouhé 0,45 - 1m, řapíky dlouhé 12 - 40cm, tenké, zpeřené, tvořené 11 - 21 páry lístků, vlastní lístky jsou úzce vejčité až čárkovitě vejčité, dlouze protažené, dlouhé 20 - 45cm, široké 2cm, zelené, centrální žilka na horní straně mírně vystouplá, ale ne kýlnatá, sekundární žilky bývají z každé strany 2. Květenstvím je rozkladitá lata, stopka dlouhá 10 - 13cm, u samčího květenství je podepřená 4 - 7mi pochvami, u samičích 6 - 9ti pochvami, větve jsou později oranžové, vlastní květy žluté, přisedlé, samčí dlouhé 2mm, kalich vysoký 0,75mm, mělce 3laločný, korunní lístky téměř celé spojené, samičí květy dlouhé 2,5mm, kalich vysoký 1mm, hluboce 3laločný, semeníky zploštěle kulovité. Plody jsou seskupené do vzpřímených svazků, jsou kulovité, černé a v průměru mají 4 - 7mm. Existují vnitrodruhové taxony:

- 'Bella' - nízké; lístky dlouhé do 12cm; květenství žluté

- 'Collinea' - lístky širší

Díky svému původu z hor nepotřebují hodně světla a je možné pěstovat je na severních oknech. V současné době je k dostání v každém zahradním centru. Zajímavostí je, že jak samčí tak samičí květy mají všechny tři okvětní lístky srostlé s malou štěrbinkou na vrcholu. Dodnes se neví, jaký živočich květy opyluje. Na přesazování používejte směs 2 dílů těžké dřevité zeminy, 2 díly rašeliny a 1 díl písku. Mladé rostliny se přesazují 1x ročně a dospělé 1x za 3 - 5 let. Každý den ji dopřejte vydatnou zálivku, kteou v zimě omezte. Listy můžete omývat molitanovou měkkou houbičkou. V létě nenechte chameadoreu na přímém slunci. Má ráda spíše polostín nebo dokonce přímo stín. Teplota v létě by měla být 19 - 22°C, v zimě chladnější, 12 - 15°C. Pozor, chraňte před průvanem. Od března do srpna se provádí hnojení 1x za 2 týdny tekutým hnojivem pro pokojové rostliny.

Množí se vegetativně nebo semeny.

<https://www.rostliny.net/>